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令和７年６月 29日 

作成：風早北部地域ふるさと協議会 

防犯防災部 

 

第２回防災活動に関する意見交換会･議事録 

 

◆ 開催日時：令和７年６月 28日(土) 午前 10 時 00分～午前 12時 00分※ 

◆ 会  場：沼南庁舎５階 501会議室        ※各分科会での流れ解散 

◆ 出席団体：箕輪区･五條谷区･大井区(区長)･新舟戸町会･井堀内町会③･大木

戸町会･追花町会･柏東パークホームズ管理組合②･中郷町会･中の橋町会･舟

戸町会･緑台町会･沼南エリカマンション②･大島田区･塚崎区･塚崎二丁目自

会･塚崎三丁目自治会･大津ヶ丘一丁目町会･大津ヶ丘二丁目町会･大津ヶ丘

四丁目町会･サンパワー区管理組合･大津ケ丘第一住宅管理組合･同第三住宅

管理組合･同第五住宅管理組合･グランシテイ大津ヶ丘団地管理組合②･リバ

ティーヒル柏自治会･手賀の杜自治会②･大津ヶ丘中学校･大津ヶ丘第一小学

校･大津ヶ丘第二小学校 以上 30団体／36名…〇数字は２名以上参加者数 

オブザーバー参加：柏市市民活動支援課･柏市沼南近隣センター･柏市地域協

働を考える会から計３名 

本会議欠席の団体：大津ヶ丘三丁目町会･大津ヶ丘第四住宅管理組合･プロムナ

ード大津ヶ丘団地管理組合･塚崎パークビラ自治会･風早中学校･風早北部小学

校、以上６団体（←欠席団体には本会議配付資料等を後日個別に提供。学校には

データで提供。） 

議事録（案） 

１． 配付資料の確認と防犯防災部長冒頭あいさつ…本会議終了時配付物（紙面

提供の場合は別添）を参照願います。 

２． 会議出席者自己紹介（今回、柏市地域協働を考える会からオブザーバー参

加の方をご紹介し、挨拶を頂戴しました） 

３． 協議内容 

(１) 前回の会議議事録案等の確認 

① 第 1 回会議議事録案につき、提示資料の通りで確認され、「案」を抹消し

て、近々に当会ホームページで公開する。 

② 5月 28日に実施された柏市危機管理部職員との協議結果、及び、6月 18
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日に柏市議会で取り上げられた地域防災に係る質疑結果（風北ジョイナス

のメンバー岡田智佳市議による）概要を説明した。 

(2)今年度の地域防災訓練に向けた案内 

配付資料「11年前に私たちが始めた訓練。そして今年は」に沿って、本日

後段の個別協議（分科会）実施に向けた基調説明を行った。 

ちなみに、当会から今期の住民参加防災訓練として推奨する具体的な訓練

内容は、シェイクアウト訓練、安否確認訓練（安否確認結果のトランシー

バーを使った柏市との間の通報訓練を含む）、避難所移動と避難所での初動

訓練の実施につき、概要を解説（一部の詳細は次回会議にて改めて案内の

予定）。 

さらに、柏市地区災害対策本部員（市職員）と共同での避難所訓練の実施

と、災害時の避難所運営等の戦力として中学校や高等学校に通うお子さん

を訓練運営側に取り込むことも、改めで提唱した。 

(3)前回の会議で触れた「防災アプリ」につき、特に推奨する無料の防災アプリ

について解説した。この中では、「特務機関 NERV 防災」が、連日災害に関

する細かな内容が日々通報されることもあって、本アプリが強く推奨される

こと、感染症の予防対策が、発災時には本当に重要である（市の防災ではあ

まりその部分のトーンが弱く心もとない）ことが指摘された。感染症対策の

関係では、ダイヤモンドプリンセス号を舞台にした映画、Ｄマット(災害派遣

医療チーム)の活動、日本版 CDC(疾病予防センター)が政府組織として立ち上

がった(正式名称は「国立健康危機管理研究機構」)ことにも触れた。 

(4)指定避難所毎の個別協議（分科会） 

事前ルール：訓練リーダーの選出、記録係の選出※、協議は流れ解散式とし、

次回継続協議に向け、※記録をとって、各分科会内で共有することも勧めた。 

団体によっては、二カ所以上の市指定避難所を住民避難対象とされていると

ころもあるため、今回はどの避難所を会場に住民避難訓練などを予定される

かを決めて欲しいことを、該当する団体には依頼した。 

(5)その他 

－次回の本会議日程(7/26午前中)の案内。正式な開催通知は本記議事録案と

ともに 6月 29日までに関係各位に開示予定。 

  －広報しょうなん第 48号（住民配布分）の持ち帰りを要請 

 

以 上 


